
 

 

Ata nº 12/2024 

 

Ao decimo sétimo dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte quatro, pelas 18:30, na 
sede da Junta de Freguesia de Vila Nova do Ceira nos termos da alínea b, do artigo 14 
da lei 75/2013 de 12 de setembro, reuniu a Assembleia de Freguesia em sessão 
ordinária, com a seguinte ordem de trabalhos. 

 

Ponto 1 - Antes da ordem do dia 

1.1 - Faltas; 

1.2 - Votação da ata referente á última assembleia;  

1.3 - Assuntos de interesse para a freguesia. 

 

Ponto 2 - Ordem do dia  

    2.1 - Apreciação e votação da gerência e relatório de atividade referente ao ano de 
2023; 

    2.2 - Apreciação e votação da 1º alteração modificativa de 2024 integração de saldos; 

Ponto 3 - Período destinado ao publico 

 

Na ausência da senhora presidente devido a um imprevisto de última hora e 
devidamente justificado o 1º secretario assumiu a gerência dos trabalhos e o 2º 
secretário a assumir as funções de 1º secretário, desta assembleia sem qualquer 
oposição dos deputados presentes. Deu inicio aos trabalhos lendo a convocatória, 
seguindo para o ponto 1.1 faltas sendo a única a registar a da srª Presidente Sofia 
Duarte.   

1.2 - Já que todos estavam na posse da ata, foi colocada a votação e foi aprovada por 
unanimidade. 

1.3 - Nos assuntos de interesse para a freguesia foi dada a palavra a Sra. deputada Lídia 
José do grupo de Cidadãos Independentes por Gois que deu inicio a sua intervenção 
questionando o executivo sobre: 

- P.D.M. qual o ponto de situação. 

- Praia das Canaveias esta a chegar mais uma época balnear e nada foi feito intervenção 
para quando, já foram feitas colheitas a água por causa da bandeira azul para a praia 
qual o resultado dessas análises.  

- Qual a situação do Conjunto Turístico da Candosa. 



- Estradas por pavimentar na nossa freguesia para quando a intervenção. 

- Limpeza de estradas e lugares.  

- Estrada Nacional nº 2 junto ao Caracol, para quando uma intervenção definitiva para 
se poder transitar em segurança. 

- Nº de polícia em falta em algumas aldeias para quando  

Terminando a sua intervenção dando os parabéns ao jornal “O Varzeense” por mais um 
aniversario, pelo almoço de angariação de fundos para o jornal a todas as pessoas que 
estiveram presentes e aos que colaboraram no evento.  

Foi dada a palavra ao Sr. presidente que respondeu a todas as questões que a Sra. 
deputada lhe colocou. Em relação ao P.D.M. sei que houve algumas reclamações e o 
município tem 180 dias para responder, a todas essas questões temos que aguardar. 

Praia das canaveias não foi feito nada este ano, mas foi-me dito pelo município que 
depois da época balnear vai ser feita uma grande intervenção, vai valer a pena a espera.  

Foram feitas análises á água, mas não sei qual o resultado.  

Conjunto Turístico da Candosa, já foram realizadas muitas obras, estamos a tratar do 
caderno de encargos para colocar a concurso.  

Limpeza de estradas e aldeias estamos no terreno, mas como devem compreender 
nesta altura não conseguimos chegar a todo o lado como desejávamos.  

Estradas por pavimentar, com buracos, estamos atentos, já reportamos tudo isso ao 
município assim como os números de policia em falta na freguesia. 

Foi dada a palavra ao Sr. Deputado Nuno Lopes do Partido Socialista que começou a sua 
intervenção referindo que este executivo já está no poder á mais de dois anos e que já 
era tempo de alguns dos problemas tantas vezes debatidos nesta assembleia já estarem 
resolvidos, questionou o executivo sobre:  

- Limites da Freguesia. 

- Saneamento nos Carvalhais. 

- Estrada Nacional nº2 junto ao Caracol.  

- Limpeza de terrenos junto a Praia das Canaveias. 

- Orçamentos participativo vencedores que ainda continuam por executar na nossa 
freguesia. 

- Passadiços da Candosa a precisar de manutenção tem muitas tábuas soltas. 

- Terrenos da zona industrial que os donos não fazem nada, o que o executivo faz para 
combater isto. 

- Lembrar o executivo do manifesto eleitoral que falava em alguns assuntos que ainda 
nada foi feito como Ex: balcão de apoio ao idoso, ciclo da truta era para ser uma atração 
da freguesia, criação de lotes para os jovens poderem contruir a preço acessível e as  
barreiras naturais da Monteira,  e as dobras geológicas do talude no Barreiro, para ser 
uma atração turística terminando assim a sua intervenção. 



- Foi dada a palavra ao sr. Presidente que respondeu ao sr. deputado que o ciclo da truta 
já esta a ser executado, um projeto do Turismo do Centro que vai requalificar aquele 
espaço, vai ser um espaço didático, que irá estar aberto ao publico, escolas com muitos 
espaços com multimédia para as crianças e a população em geral ver como é o ciclo da 
truta desde que nasce até ficar adulta. 

Limites de Freguesia não temos desenvolvimentos.  

Terrenos junto as Canaveias são privados, pertencem ao município, a limpeza serão eles 
a fazê-la. 

Na Estrada Nacional nº 2 junto ao Caracol, sei que vão fazer uma intervenção o 
município e a Apin por causa do saneamento, mas não sei pormenores. 

Os Passadiços da Candosa já foi feito a reposição das tábuas que estavam soltas. 

Saneamento dos Carvalhais faz parte do orçamento do município para este ano não sei 
quando o vão executar. 

Quanto aos terrenos da zona industrial todos os proprietários foram já notificados no 
sentido de que ou fazem alguma coisa ou voltarão a estar disponíveis em cedência para 
quem realmente quer investir. 

Balcão de apoio ao idoso não temos um sítio físico denominado com esse nome, mas 
posso dizer que na nossa sede da junta fazemos esse trabalho diariamente. 

Todos esses assuntos que estavam no manifesto eleitoral estamos a trabalhar em todos 
eles, não quer dizer que vamos conseguir todos mas estamos a trabalhar para conseguir 
o mais possível. 

Foi dada a palavra ao sr. Nuno Cunha deputado pelo Grupo de Cidadãos Independentes 
por Gois que questionou o executivo sobre as infiltrações numa habitação nas terras já 
foi resolvido. 

- Estradas florestais na freguesia em mau estado, a precisar de limpeza.  

- Grade na estrada da Monteira ainda não foi colocada para quando. 

- Estrada entre Chapinheira e Campelo precisa de ser limpa e alargada em caso de 
Incêndio era uma mais valia no socorro a população. 

Em resposta do sr. Presidente sobre as Estradas florestais estão identificadas estamos a 
espera das máquinas do município. 

As grades da estrada da Monteira já foram entregues a um serralheiro não sei quando 
vão ser colocadas, agora depende do serralheiro.  

A estrada entre Chapinheira e Campelo ira ser limpa quado as máquinas do município 
andarem a limpar na freguesia. 

- Foi dada a palavra ao sr. Deputado João Barata do Partido Socialista que deu início a 
sua intervenção dizendo que em Sacões há uma estrada junto a aldeia que está 
intransitável devido aos madeireiros.  

- Na estrada para o Juncal, existe uma grade de proteção que esta podre, a precisar de 
intervenção. 



- Estradas do Casal da Ribeira, Terras e Farroiba para quando uma intervenção. 

- No Arrassaio junto a caso do Sr Jaime a estrada precisa de intervenção. 

- Estrada do Inviando para o Linteiro em muito mau estado. 

- As levadas precisam de ser limpas o que o executivo vai fazer. 

Resposta do sr.  Presidente todas essas estradas e outras que precisam de intervenção 
já foi reportado ao município.  

As levadas não são da competência da Junta de Freguesia, mas como de costume 
quando arranjarem um grupo de pessoas para limpar as levadas, nós também 
disponibilizamos alguns funcionários para ajudar.  

A estrada em Sacões não tinha conhecimento vou verificar, quanto à grade de proteção 
para o juncal vamos sinalizar. 

Ponto 2 ordem do dia  

2.1 Apreciação e votação da conta de gerência e relatório de atividades referente ao ano 
de 2023 não havendo questões sobre os documentos foi colocado a votação e foi 
aprovado por unanimidade. 

2.2 Apreciação e votação 1ª alteração modificativa de 2024, integração de saldos.  

Foi dada a palavra ao Sr. Presidente para prestar os esclarecimentos colocados pelos 
deputados prestado todo o esclarecimento foi colocado a votação e foi aprovado por 
unanimidade  

Ponto 3 Período destinado ao publico 

Neste ponto não houve intervenção  

Posto isto e mais nada mais havendo a tratar foi declarada por terminada esta 
assembleia, pelas 21horas. 

 

O Presidente 

João Alberto Silvestre Conceição 


